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grave materia da suscitare le preoccupa-
zioni dell 'onorevole Chiesa. 

Voci. No! no! 
Una voce all' estrema sinistra. Qualche 

notizia sulla Libia. 
. MARTINI , ministro delle colonie. Si iscri-

vano per parlare, domandino, edior ispon-
derò. (Commenti al eentro e a destra). 

È molto difficile rispondere alla domanda 
generica che mi vien f a t t a : dateci qualche 
notizia sulla Libia. Ma quali notizie! 

Posso dare intanto e brevemente una 
notizia abbastanza confortante, che cioè 
nella Tripolitania le condizioni vanno molto 
migliorando. 

Una voce all' estrema sinistra. Da quando? 
MARTINI , ministro delle colonie. Io poi, 

senza nè cullarmi io stesso in t roppo fidenti 
speranze, nè volerne infondere t roppo rosee 
negli animi degli onorevoli deputat i , mi 
permet to pure di dire che, quanto alla Ci-
renaica, io sono molto lontano dal dispe-
rare in una prossima pacificazione. (Com-
menti). 

Altro io non sento di dover dire, appunto 
perchè la situazione è tale, che ogni discorso, 
meno che prudente , sarebbe pericoloso e 
potrebbe nuocere alla soluzione del pro-
blema. (Benissimo!) 

P R E S I D E N T E . Non essendovi al tre os-
servazioni resta approvato il capitolo 1° 
in lire 923 mila. 

Capitolo 2. Personale di ruolo - Inden-
nità di residenza in Roma (8'pesa fissa), 
lire 47,000. 

Capitolo 3. Personale di al tre Ammini-
strazioni dello Sta to o di ruoli coloniali e 
personale dei sottufficiali di carriera e mi-
litari di t ruppa , temporaneamente assunto 
presso l 'Amministrazione centrale per .ser-
vizi speciali - Stipendi, indennità ed as-
segni (articolo 7 del Regio decreto 22 gen-
naio 1914, n. 19 e tabel la n. 27 del Regio 
decreto 22 gennaio 1914, n. 147), lire 270,000. 

Capitolo 4. Assegni, indennità di viaggio , 
e di missione e spese diverse di qualsiasi 
na tu ra per gli addet t i ai Gabinetti , lire 
35,000. 

Capitolo 5. Sussidi ad impiegati e ad 
agenti subalterni in servizio, o già appar-
tenent i all 'Amministrazione coloniale ed 
alle loro famiglie, lire 18,000. 

Capitolo 6. Indenni tà di t r amutamento , 
di missione e rimborso di spese di viaggio 
agli impiegati ed agenti subalterni del-
l 'Amministrazione delle colonie o di al tre 
Amministrazioni nonché ad estranei e in-
dennità per recarsi al domicilio elet to, agli 

impiegati ed agenti subalterni collocati a 
riposo ed alle famiglie degli impiegati ed 
agenti morti in servizio, lire 80,000. 

DE F E L I C E - G I U F F R I D A . Chiedo di 
parlare. 

P R E S I D E N T E . Sul capitolo 6 ! 
DE F E L I C E - G I U F F R I D A . Su t u t t o il 

bilancio. 
P R E S I D E N T E . Ma la discussione gene-

rale è chiusa ! Ella lo vede ! Siamo già al-
l 'esame dei capitoli. 

DE F E L I C E - G I U F F R I D A . Allora chie-
do di parlare sul capitolo 8. 

P R E S I D E N T E . Capitolo 7. Compensi 
al personale di ruolo e ad altri per lavori 
s t raordinari e prestazioni d'opera nell'in-
teresse dell 'Amministrazione coloniale, lire 
35,000. 

Capitolo 8. Spese per i Consigli e i Co-
mita t i permanenti , per le Commissioni di 
esame e per al tre diverse, lire 50,000. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole De 
Felice-Giuffrida. 

DE F E L I C E - G I U F F R I D A . Signor Pre-
sidente, da questa par te della Camera è 
s ta ta domandata la discussione del bilan-
cio delle colonie e da par te del Governo 
è stato osservato che nessuno ha provve-
duto a farsi inscrivere p r la discussione 
generale di questo bilancio. Però giusta-
mente è stato osservato che nessuno si aspet-
t ava che la discussione del bilancio delle 
colonie fosse potu ta avvenire così sollecita-
mente. (Commenti). 

Nessuno ignorava infat t i che molti erano 
gli inscritt i nella discussione generale del bi-
lancio dell ' interno e molti altri nella discus-
sione generale di altri bilanci; quindi nes-
suno, compreso me, che volevo prender 
par te alla discussione generale del bilancio 
delle colonie, aveva ciò fa t to . Io quindi pro-
pongo, onorevole signor Presidente, anche 
se la discussione generale del bilancio delle 
colonie è s tata fa t ta . . . 

P R E S I D E N T E . È s ta ta già chiusa ! 
DE F E L I C E - G I U F F R I D A . . . .anche se 

è s tata chiusa, anche se la Camera ha già 
approvato, come sembra, i primi sette ca-
pitoli del bilancio, propongo che la discus-
sione degli altri capitoli sia rimessa alla 
seduta di domani. Così tu t t i , se vorranno, 
potranno prender par te alla discussione. 
(Oh ! oh ! - Interruzioni e proteste all' estrema 
sinistra). 

È curioso, io sorgo in sostegno del desi-
derio manifestato da questa par te della 
Camera, e poi mi si dà contro. Ho chiesto 
di parlare perchè ho interesse di discutere 


